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» Observe se o Caderno estd completo. Ele devera conter 40 (quarenta) questdes
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Portuguesa, 10 (dez) de Raciocinio LAgico e 20 (vinte) de Conhecimentos Especificos do
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LINGUA PORTUGUESA

TEXTO 1

Os fatos linguisticos sempre estiveram misturados a histdria dos povos, a seus esforcos de
expansao e dominacdo territorial e politica, a suas lutas pela hegemonia cultural, a seus intentos
proselitistas, a suas necessidades retoricas; enfim, as linguas foram recebendo tratamentos
diversos, conforme as também diversas condi¢des sociais e politicas dos grupos, que as tinham
como marca de sua identidade.

N&o estranha, portanto, que, historicamente, as questdes linguisticas tenham servido a
interesses muito diversos e, de acordo com esses interesses, tenham sido vistas em oOticas
bastante diferentes. “Toda lingua sdo rastros de velhos mistérios”, lembra Guimaraes Rosa.

Se isso é verdade, considerando-se a lingua como um todo, é mais verdade ainda entre nos,
ocidentais, em relacdo a gramatica, em geral. De fato, herdamos dos gregos a concepcao da
gramatica, em todas as acepc¢des, como uma forga controladora que preserva a lingua contra as
possiveis ameacas de desaparecimento ou até mesmo de declinio, seja pela a¢do de invasores,
seja pela acdo dos proprios membros da comunidade de falantes.

Na verdade, as pessoas sempre sentiram certa compulsdo para defender a integridade de
sua lingua. Ou, de acordo com certas visdes, sua pureza ou seu poder de argumentacdo. Nada
mais apropriado para esses intentos do que a compilagdo de gramaticas, que estabelecessem
paradigmas, modelos, normas, capazes de garantir a manutencao da identidade linguistica.

Noutras palavras, se fez necessario, para as comunidades de falantes, um instrumento de
controle — a gramatica normativa — que disciplinasse o fluxo da propria lingua, garantindo sua
sobrevivéncia ou aperfeicoando suas potencialidades de uso em funcdo dos efeitos retoricos
pretendidos.

Nesse quadro, a criacdo de paradigmas e modelos em gramaéticas foi assumindo feicdes
préprias e constituindo uma garantia de vida e de sucesso para as linguas, sem nunca se ter
ausentado totalmente. Nem mesmo quando ja ndo eram tdo evidentes as ameacas de
desaparecimento ou de descaracterizacdo de seus usos mais modelares.

Em suma, foi sendo atribuido aos compéndios de graméatica um papel de instrumento
controlador da lingua, ao qual caberia conduzir o comportamento verbal dos usuérios, pela
imposicdo de modelos ou de padrdes. Mas ndo foi apenas a funcdo de controle atribuida a
gramatica que fez com que os estudiosos se interessassem por ela. Sob angulos bem diferentes,
as pessoas sempre se mostraram curiosas por entenderem a suprema prerrogativa da linguagem
humana, e isso também motivou o interesse pelo aparecimento de gramaticas, obras nas quais se
tentasse explicitar os mecanismos subjacentes a atividade verbal.

A encruzilhada de fatores tdo complexos, historicamente submetidos a interesses politicos,
econdmicos e sociais diferentes, resultou numa série de concepcdes e, com 0 passar dos séculos,
deu ensejo a formacdo de alguns equivocos acerca do que é a gramética e, consequentemente,
daquilo que deve constituir seu ensino.

Alguns equivocos mais recorrentes e com sérias repercussoes para as atividades de ensino
sdo as crencas de que: lingua e gramatica sdo a mesma coisa; basta saber gramatica para falar, ler
e escrever com sucesso; e toda atuacdo verbal tem que se pautar pela norma prestigiada.

ANTUNES, Irandé. Muito além da gramatica: por um ensino de linguas sem pedras no caminho.
Séo Paulo: Parabola, 2007, p. 35-38. Adaptado.
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01. E CORRETO afirmar que, quando analisado globalmente, o Texto 1 cumpre,
prioritariamente, uma fungéo:

A) literéria — por isso, a autora opta por trazer, em discurso direto, a voz de um autor classico bastante
representativo da nossa literatura, no trecho “Toda lingua sdo rastros de velhos mistérios” (2°
pardgrafo), de Guimardes Rosa.

B) didatica — essa funcdo se mostra, dentre outros aspectos, pelo resgate historico que se faz no 3°
parégrafo, ou seja, € evidente o esfor¢co da autora para explicar ao seu publico leitor certos fatos da
nossa realidade linguistica.

C) publicitaria — essa funcdo justifica trechos como “na verdade, as pessoas sempre sentiram certa
compulsdo para defender a integridade de sua lingua” (4° paragrafo), ou seja, ha, claramente, uma
intencdo comercial no texto.

D) moralizante — dai a afirmagao de que “sob angulos bem diferentes, as pessoas sempre se mostraram
curiosas por entenderem a suprema prerrogativa da linguagem humana” (7° paragrafo), a qual
pode ser entendida como ‘a moral da historia’.

E) instrucional — por isso, no paragrafo conclusivo, a autora faz referéncia a “alguns equivocos mais
recorrentes” e suas ‘“‘repercussoes”, ou seja, o texto objetiva orientar o leitor a executar
determinada atividade.

02. Segundo a autora do Texto 1, o surgimento da gramatica normativa justificou-se,
principalmente:

A) pelo fato de cada lingua ter recebido tratamentos diversos.

B) pela decisdo democrética de uma comunidade de falantes.

C) pela preservacdo observada em usos linguisticos modelares.
D) pelo evidente comportamento verbal inadequado dos usuarios.
E) pela suposicdo de que a lingua sofria algum tipo de ameaca.

03. No que se refere a alguns elementos relacionadores presentes no Texto 1, analise as
afirmacdes abaixo.

I.  Com o termo destacado no trecho: “enfim, as linguas foram recebendo tratamentos diversos,
conforme as também diversas condicBes sociais e politicas dos grupos, que as tinham como
marca de sua identidade.” (1° paragrafo), o autor faz uma retomada de “diversas condi¢des
sociais e politicas” e evita repetir esse segmento.

Il. No trecho: “Na verdade, as pessoas sempre sentiram certa compulsdo para defender a
integridade de sua lingua. Ou, de acordo com certas visfes, sua pureza ou seu poder de
argumentacdo.” (4° paragrafo), os termos destacados tém o mesmo referente: “lingua”.

1. A expressao “Nesse quadro”, que introduz o 6° paragrafo, ao mesmo tempo em que expressa
uma sintese do que se informou anteriormente no texto, situa as afirmacdes que serdo feitas
a partir desse ponto no contexto geral que foi apresentado até entéo.

IV. No trecho: “Mas nédo foi apenas a funcdo de controle atribuida a gramatica que fez com que
os estudiosos se interessassem por ela.” (7° paragrafo), o termo destacado, que aparece
enfatizado ap6s uma pausa, sinaliza para o interlocutor que a dire¢do argumentativa do texto
sofrerd alguma alterag&o.

Estdo CORRETAS, apenas:

A)lell. B)lelV. C)lelll D) Il e IV. E)IL Nl e V.

3
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04. Acerca de algumas relacdes de sentido presentes no Texto 1, assinale a alternativa
CORRETA.

A) Com a afirmagdo de que “os fatos linguisticos sempre estiveram misturados a histéria dos povos”
(1° paragrafo), a autora defende que ““a histéria dos povos e os fatos linguisticos guardam entre si
uma forte inter-relagio”.

B) Dizer que “ndo estranha que, historicamente, as questdes linguisticas [...] tenham sido vistas em
oOticas bastante diferentes” (2° paragrafo) significa dizer que “ndo surpreende que, ao longo da
historia, as questdes linguisticas tenham gerado visdes de mundo tdo diversas”.

C) A afirmacao de que “herdamos dos gregos a concepcao da gramatica como uma forga controladora”
(3° paragrafo) equivale semanticamente a afirmacdo de que “os gregos nos legaram uma nogao de
gramatica sobre a qual temos tido forte controle”.

D) Dizer que “as pessoas sempre sentiram certa compulsdo para defender a integridade de sua lingua”
(4° paragrafo) ¢ o mesmo que dizer que “as pessoas sempre atuaram com convic¢do na defesa da
totalidade de sua lingua”.

E) A ideia presente na afirmagdo de que “as pessoas sempre se mostraram curiosas por entenderem a
suprema prerrogativa da linguagem humana” (7° paragrafo) corresponde semanticamente a ideia de
que “as pessoas sempre demonstraram curiosidade para compreender como poderiam melhorar sua
maneira de falar”.

05. Considerando a organizacdo sintatica de alguns enunciados do Texto 1, analise as
proposicdes abaixo.

I. Em portugués, um sujeito pode ser colocado apds seu predicado, como se observa no trecho:
“Néo_estranha, portanto, que, historicamente, as questfes linguisticas tenham servido a
interesses muito diversos” (2° paragrafo), em que o predicado, destacado, introduz o
enunciado, e seu sujeito esta em posicao posposta.

Il. No trecho: “Se isso é verdade, considerando-se a lingua como um todo, € mais verdade
ainda entre nds, ocidentais, em relagdo a gramatica, em geral.” (3° paragrafo), o termo
destacado é um aposto que cumpre a funcéo de esclarecer, para o leitor, a quem o pronome
“nds” faz referéncia.

I11. No trecho: “Nada mais apropriado para esses intentos do que a compilagdo de gramaticas”
(4° paragrafo), o segmento destacado desempenha a funcdo de complemento nominal, j& que
integra o sentido do nome “compilac¢do”.

IV. No trecho: “Noutras palavras, se fez necessario, para as comunidades de falantes, um
instrumento de controle” (5° paragrafo), a opcao pela proclise revela que a autora optou por
seguir um padrdo muito comum na variante brasileira do portugués.

Estdo CORRETAS:

A) 1, Il e 11, apenas.
B) I, Il e IV, apenas.
C) I, Il e 1V, apenas.
D) I, Il e 1V, apenas.
E)LIL HlelV.
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06. Assinale a alternativa na qual o segmento destacado cumpre a funcéo de adjetivo.

A) “Nao estranha, portanto, que, historicamente, as questoes linguisticas tenham servido a interesses
muito diversos e, de acordo com esses interesses, tenham sido vistas em oticas bastante diferentes”
(2° paragrafo).

B) “De fato, herdamos dos gregos a concep¢do da gramatica, em todas as acep¢des, como uma forga
controladora gque preserva a lingua contra as possiveis ameacas de desaparecimento ou até mesmo
de declinio” (3° paragrafo).

C) “Na verdade, as pessoas sempre sentiram certa compulsdo para defender a integridade de sua
lingua” (4° paragrafo).

D) “Nesse quadro, a criacdo de paradigmas e modelos em gramaticas foi assumindo feigdes proprias e
constituindo uma garantia de vida e de sucesso para as linguas, sem nunca se ter ausentado
totalmente” (6° paragrafo).

E) “A encruzilhada de fatores tdo complexos, historicamente submetidos a interesses politicos,
econdmicos e sociais diferentes, resultou numa série de concepgdes” (8° paragrafo).

07. Assinale a alternativa que apresenta um enunciado elaborado CORRETAMENTE, de
acordo com as regras vigentes de concordancia.

A) Ainda que exista muitas normas na lingua, nem todas elas sdo normas prestigiadas.

B) Na génese de uma gramatica normativa, tem que ser considerado muitos fatores diferentes.
C) Gramaticas normativas haviam sido escritas muito antes de o Brasil existir como nagéo.
D) Néo resta dividas de que novos compéndios gramaticais serdo langados em nosso pais.

E) O ensino de regras normativas de gramatica vém sendo privilegiado em nossa sociedade.

08. No 8° paragrafo, encontra-se o seguinte trecho: “A encruzilhada de fatores tio complexos [...]
resultou numa série de concepcoes”.
Assinale a alternativa em que as normas de regéncia verbal seriam atendidas, mantendo a
coeréncia desse trecho, se ele fosse alterado.

A) “A encruzilhada de fatores tdo complexos [...] deflagrou no aparecimento de uma série de
concepgoes”.

B) “A encruzilhada de fatores tdo complexos [...] redundou a geragdo de uma série de concepgdes”.

C) “A encruzilhada de fatores tdo complexos [...] implicou o surgimento de uma série de concepgdes”.

D) “A encruzilhada de fatores tdo complexos [...] oportunizou ao nascimento de uma série de
concepgoes”.

E) “A encruzilhada de fatores tdo complexos [...] desencadeou a formac¢do de uma série de
concepgoes”.

09. Sabemos que as normas ortograficas variam, de tempos em tempos. Assinale a alternativa
cujo par de palavras esta grafado segundo as normas que vigoram atualmente.

A) socioecondmico — autorretrato.
B) voo — latinoamericano.

C) tiredide — européia.

D) rainha — ultra-sonografia.

E) heroi — caqui.
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TEXTO 2
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Disponivel em: https://wordsofleisure.files.wordpress.com/2014/10/img_4480.jpg.
Acesso em 03/07/17.

10. A adequada interpretacdo do Texto 2 indica que, nele, faz-se uma critica:

A) ao contetido dos programas infantis.
B) ao equivocado conceito de cultura.
C) a fraca formacdo escolar das criancas.
D) a programacao televisiva em geral.
E) ao baixo nivel de leitura das criancas.

RACIOCINIO LOGICO

11. Maria distribuiu uma caixa de bombons com seus trés filhos. O primeiro pegou metade dos
bombons mais 1. O segundo recebeu metade do que restou e mais 1 bombom. O terceiro, por
altimo, ficou com a metade do que ainda havia na caixa mais 1 bombom.

Sabendo que sobraram 2 bombons, quantos havia inicialmente na caixa?

A) 26
B) 32
C) 28
D) 30
E) 34

12. Da quantia que tinha para comprar trés produtos, Lucia gastou 1/4 mais R$ 15,00 com o
primeiro, pagou 1/3 da quantia restante pelo segundo produto e, por fim, gastou tudo o que
sobrou, R$ 48,00, comprando o ultimo produto.

Quanto Lucia gastou ao todo nessas compras?

A) R$ 120,00.
B) R$ 110,00.
C) R$ 136,00.
D) R$ 116,00.
E) R$ 124,00.
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13. A partir da afirmacdo: E verdade que existem palhacos que ndo gostam de sorrir, deduz-
se que

A) entre as pessoas que ndo gostam de sorrir, algumas séo palhacos.
B) quem gosta de sorrir ndo € palhaco.

C) entre as pessoas que ndo gostam de sorrir, nenhuma é palhago.
D) quem ndo gosta de sorrir é um palhaco.

E) entre os palhacgos, nenhum gosta de sorrir

14. Considerando que a declaracdo "Todo gato é pardo™ seja verdadeira, assinale a
alternativa que corresponde a uma argumentacdo CORRETA.

A) Azrael é pardo, portanto é gato.

B) Frajola € pardo, portanto ndo é gato.

C) Manda-Chuva néo é pardo, portanto ndo é gato.
D) Garfield néo é gato, portanto é pardo.

E) Tom ndo é gato, portanto ndo é pardo.

15. Na continuag¢io da sequéncia de figuras ©, ®,%f, 7, ¥, ©, ®, 1, 7, ¥, ..., a figura que
estd na posicao 127 é

A) ©
B) ®
C) %t
D)
E)v

16. O oitavo termo da sequéncia 2, 6, 12, 20, 30, ... corresponde a

A) 90
B) 40
C) 60
D) 56
E) 72

17. Uma area em uma universidade dispde de 100 professores. Os professores sdo mestres ou
doutores, contratados em regime de dedicacéo exclusiva ou parcial. Atualmente existem
35 professores com dedicacéo exclusiva, 40 doutores em regime parcial e 45 mestres.
Quantos sdo os doutores com dedicagao exclusiva?

A) 55
B) 65
C) 60
D) 15
E) 40
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18. Considere o diagrama a seguir que apresenta a relacdo entre os conjuntos X, A, B, C, D,

B @X
O

Dentre as relacdes entre esses conjuntos, assinale a FALSA.

A)BSE
B) A c X
C)DcB
D)X 5D
E)CcA

19. Um conjunto A tem 9 elementos distintos. Quantos subconjuntos de A podem ser
construidos, cada um com 4 elementos diferentes?

A) 126
B) 84
C) 56
D) 62
E) 94

20. Em uma escola, as passagens para intercambio de um grupo de alunos foram emitidas
com exatos 90 dias entre a data de saida e a data de retorno. Os alunos viajardo em uma
sexta-feira do més de junho.

Em qual dia da semana retornaréao?

A) Terca- feira.
B) Sexta- feira.

C) Quarta- feira.
D) Segunda- feira.
E) Quinta- feira.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. Com relagdo aos Fatos Contabeis, associe a 12 coluna a 22,

l. Fato Permutativo Venda de mercadorias com lucro

()
Il. Fato Modificativo Aumentativo () Pagamento de duplicatas com juros
()

I11. Fato Modificativo Diminutivo Compra de mercadorias, sendo 0 pagamento

realizado parte a vista e parte a prazo.

IV. Fato Misto Aumentativo Pagamento da conta de energia elétrica

~—~~
N N

V. Fato Misto Diminutivo Recebimento de receita pela prestacdo de servigos

Assinale a alternativa que corresponde a sequéncia CORRETA.

A) I-11-1V-11-V
B) IV-V-I-1lI-I
C) V-lI-111-1V-I
D) H-V-IV-IlI-I
E) lI-11-1-1V-V

22. Um fato para ser considerado misto aumentativo deve envolver

A) duas ou mais contas patrimoniais.

B) uma conta patrimonial e uma conta de receita.

C) uma conta patrimonial e uma conta de despesa.

D) duas ou mais contas patrimoniais e uma ou mais contas de receita.
E) duas ou mais contas patrimoniais e uma ou mais contas de despesa.

23. Existe a necessidade de ressaltar dois aspectos que a Contabilidade considera para
representar adequadamente os elementos que compdem o Patriménio, sendo

A) aspecto qualitativo e aspecto financeiro.
B) aspecto quantitativo e aspecto econémico.
C) aspecto qualitativo e aspecto quantitativo.
D) aspecto quantitativo e aspecto financeiro.
E) aspecto econémico e aspecto financeiro.

24. O Patrimonio da empresa é composto por

A) bens e direitos.

B) bens e obrigacdes.

C) bens, direitos e contas de resultado.
D) bens, direitos e obrigagodes.

E) bens, direitos, receitas e obrigacoes.
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25. Assinale a alternativa cujas contas pertencem exclusivamente ao Ativo.

A) Caixa, Banco Conta Movimento, Aluguéis Ativos, Clientes.

B) Banco Conta Movimento, Fornecedores, Veiculos, Duplicatas a Receber.

C) Computadores, Banco Conta Empréstimo, Promissorias a Receber, Juros Ativos.
D) Promissdrias a Receber, Receitas de Aluguel, Imdveis, Estoque de Mercadorias.
E) Moveis e Utensilios, Computadores, Clientes, Fundo de Comércio.

26. Sobre a Apuracdo do Resultado do Exercicio, analise as afirmativas abaixo:

I. Deve-se encerrar 0 saldo das contas de Receitas.

I1. Deve-se encerrar o saldo das contas de Caixa.

I11. Deve-se encerrar o saldo das contas de Despesas.

IVV. Deve-se encerrar o saldo das contas de Estoque de Mercadorias.
V. Deve-se fazer o confronto dos saldos das Contas Patrimoniais.
V1. Deve-se fazer o confronto dos saldos das Contas de Resultado.

Estdo CORRETAS apenas

A) 1L IV e VI
B) I, Il e VI.
C) I, 1, 1l e VL.
D)II, IVe V.
E)I eIV,

27. Observe a seguinte defini¢ao:

“E um recurso controlado pela entidade como resultado de eventos passados e do qual se espera
que fluam futuros beneficios econémicos para a entidade”.

Estamos tratando de

A) Ativo.

B) Passivo.

C) Patriménio Liquido.
D) Receitas.

E) Ganhos.

10
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OBSERVE OS EVENTOS A SEGUIR QUE AFETAM A CONTABILIDADE DE UMA ENTIDADE.

V.

V.

VI.

VII.

A empresa Vende Bem S/A. inicia suas atividades com um capital de R$ 450.000,00,
integralizados em dinheiro.

Logo apds sua criacdo, foram adquiridos computadores para seus colaboradores. O valor
total da compra foi de R$ 60.000,00, sendo pagos 50% a vista, e 0s outros 50% a serem
pagos em 60 dias.

A empresa Vende Bem S/A. adquiriu um caminhdo no valor de R$ 300.000,00, para
transportar suas mercadorias o qual serd pago em 30, 60 e 90 dias.

Foram adquiridas mercadorias para a revenda no valor de R$ 100.000,00, pagando R$
20.000,00 no ato, e o restante a ser pago em 30 e 60 dias.

A empresa Vende Bem S/A. pagou o aluguel do més vencido no valor de R$ 2.000,00, aos
quais deverdo ser acrescidos 10% de juros por atraso.

A empresa vendeu as mercadorias adquiridas por R$ 100.000,00 com um lucro de 30%,
recebendo tudo a vista.

Foi paga a segunda parcela referente a compra dos computadores com um desconto de 5%
por antecipacéo.

COM BASE NESSES FATOS CONTABEIS, RESPONDA AS QUESTOES DE 28 A 33,

28. O Ativo Circulante corresponde a

A) R$ 650.000,00
B) R$ 375.600,00
C) R$ 258.500,00
D) R$ 320.700,00
E) R$ 499.300,00

29. O Ativo Nao Circulante corresponde a

A) R$ 360.000,00
B) R$ 420.000,00
C) R$ 395.000,00
D) R$ 405.000,00
E) R$ 370.000,00

30. O Passivo Circulante corresponde a

A) R$ 298.000,00
B) R$ 210.000,00
C) R$ 380.000,00
D) R$ 325.000,00
E) R$ 410.000,00

11
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31. O total do Patriménio Liquido corresponde a

A) R$ 610.400,00
B) R$ 880.000,00
C) R$ 450.500,00
D) R$ 479.300,00
E) R$ 520.700,00

32. O lucro auferido pela empresa corresponde a

A) R$ 29.300,00
B) R$ 45.400,00
C) R$ 33.900,00
D) R$ 31.500,00
E) R$ 27.000,00

33. O total do Ativo, assim como o total do Passivo, corresponde a

A) R$ 450.000,00
B) R$ 859.300,00
C) R$ 735.500,00
D) R$ 505.400,00
E) R$ 445.900,00

34. Uma determinada empresa, nas operacGes com mercadorias, apresentou os seguintes saldos
nas contas que se seguem:

AN N N N N NN

Estoque de Mercadorias = R$ 6.000,00
Compras de Mercadorias = R$ 9.450,00
Compras Anuladas = R$ 450,00

Vendas de Mercadorias = R$ 31.000,00

ICMS sobre Vendas = R$ 5.580,00

PIS sobre Faturamento = R$ 201,00

COFINS = R$ 930,00

Vendas Anuladas = R$ 300,00

Descontos Incondicionais Obtidos = R$ 750,00

Sabendo-se que, em 31 de dezembro, o inventario fisico foi realizado e apresentou um saldo de
R$ 10.500,00. Assinale a alternativa que indica o Custo das Mercadorias Vendidas (CMV) e o
Resultado da Conta Mercadorias (RCM).

A) CMV =R$ 9.330,00 e RCM = R$ 16.489,00
B) CMV = R$ 16.650,00 e RCM = R$ 7.339,00
C) CMV = R$ 10.650,00 e RCM = R$ 13.339,00
D) CMV = R$ 3.750,00 e RCM = R$ 20.239,00
E) CMV = R$ 6.150,00 e RCM = R$ 17.839,00
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35. Os indices que apresentam a saude financeira da empresa no longo prazo e a participacéo do
capital de terceiros sobre os recursos totais, respectivamente, sdo:

A) Indice de Liquidez Imediata e Indice de Imobiliza¢io do Patriménio Liquido.
B) indice de Liquidez Corrente e indice de Composicdo do Endividamento.

C) indice de Liquidez Geral e indice de Endividamento Geral.

D) indice de Liquidez Seca e indice de Imobilizagio dos Recursos ndo Correntes.
E) indice de Liquidez Financeira e indice de Margem Operacional.

36. A responsabilidade na gestéo fiscal pressupde , M que se
previnem riscos e corrigem desvios capazes de afetar mediante o
cumprimento de metas de resultados entre receitas e despesas e a obediéncia a limites e
condicdes no que tange a rendncia de receita, geracdo de despesas com pessoal, da seguridade
social e outras, dividas consolidada e mobiliaria, operacdes de crédito, inclusive por
antecipacao de receita, concessdo de garantia e inscricdo em Restos a Pagar.

Assinale a alternativa que completa CORRETAMENTE as lacunas acima.

A) a acdo planejada e transparente / o equilibrio das contas publicas
B) as programac6es de trabalho / as dotacfes or¢camentarias

C) as diretrizes a serem seguidas / 0s projetos governamentais

D) as fases de execu¢do orcamentaria / as agdes a serem seguidas
E) as propostas orcamentarias / as programacoes de desembolso

37. Sobre Orcamento Publico e Plano Plurianual (PPA), analise as afirmativas abaixo e coloque
V nas Verdadeiras e F nas Falsas.

( ) Para a gestdo publica, o orcamento € importante na medida em que se torna instrumento
para a consecu¢do de alguma coisa que faca sentido para a comunidade e que atenda ao
interesse do proprio governo.

( ) A elaboragdo do PPA segue duas etapas: formulagcdo da proposta inicial pelo Poder
Executivo e apreciacdo e votacao da proposta pelo Poder Legislativo.

( ) O PPA é a lei orcamentaria, que define as agdes de governo para um periodo igual ao do
mandato presidencial (atualmente, quatro anos) e evidencia, em quadros demonstrativos,
quais serdo os programas de trabalho a serem implementados pelos gestores publicos
durante esse periodo.

( ) O Orgamento Publico organiza a programagdo de gastos por éarea de atuagdo
governamental, compatibilizando o contetdo dos planos setoriais com as orientacGes
estratégicas do governo.

Assinale a alternativa que corresponde a sequéncia CORRETA.

A) V-V-F-V
B) V-V-V-F D) V-F-V-F
C) F-V-F-V E) F-V-V-V
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38. O Orgcamento deve ser consistente para que a comparagao entre um ano e outro seja mais
rapida e facil.

“A lei orcamentaria anual nao contera dispositivo estranho a previsdo da receita e a fixacdo da
despesa, ndo se incluindo na proibicdo a autorizacdo para abertura de créditos suplementares e
contratacdo de operacdes de crédito, ainda que por antecipacdo de receita, nos termos da lei.”

Assinale a alternativa sobre o principio orcamentario que diz respeito a esse artigo de lei.

A) Universalidade

B) Especificagéo

C) Néo afetacdo da Receita
D) Exclusividade

E) Legalidade

39. Sobre o cronograma de desembolso e programacéo financeira, coloque V nas afirmativas
Verdadeiras e F nas Falsas.

( ) A execucdo das dotagdes orcamentarias depende da existéncia de recursos financeiros no
caixa do governo.

( ) A autorizagdo orcamentaria ¢ condicdo necessaria, mas ndo é suficiente para garantir a
execucéo da despesa.

( ) Se houver dotagdo orgamentéria, mas ndo houver recursos financeiros disponiveis, a
despesa ndo podera ser executada.

( ) Se houver recursos financeiros disponiveis, mas ndo houver dotagdo orcamentaria, a
despesa também ndo podera ser executada.

( ) O orcamento pode ser considerado uma pega autorizativa, porém ndo € impositiva.

Assinale a alternativa que corresponde a sequéncia CORRETA.

A) V-V-V-V-F
B) V-V-F-V-F
C) V-V-F-V-V
D) V-F-V-V-V
E) V-V-V-V-V
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40. De acordo com o art. 2°, da Lei N° 4.320/64:

“A Lei do Orcamento contera a discriminacdo da receita e despesa de forma a evidenciar a

politica econémico-financeira e o programa de trabalho do Governo, obedecidos os principios
de , e )

Assinale a alternativa que preenche CORRETAMENTE as lacunas acima.

A) equilibrio, unidade e anualidade

B) exclusividade, legalidade e universalidade

C) unidade, universalidade e anualidade

D) ndo afetacdo da receita, equilibrio e anualidade
E) universalidade, exclusividade e legalidade
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EXECUCAO

€

W
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